

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Серикова Валерия Владимировича
«Нейроортопедический подход в лечении дегенеративных стенозов пояснич-
ного отдела позвоночника»

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специаль-
ностям 3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия

Диссертационная работа Серикова В.В. представляет собой значимый вклад в область нейрохирургии и вертебрологии, сфокусированный на улучшении качества хирургического лечения пациентов с дегенеративными стенозами поясничного и крестцового отделов позвоночника. Автор обоснованно указывает на актуальность этой темы в свете существующего прогресса в хирургических технологиях.

Автор освещает проблему хирургического лечения дегенеративных стенозов поясничного отдела позвоночника, подчеркивая отсутствие однозначных выводов в литературных источниках относительно наилучшего метода лечения. Цель исследования Серикова В.В. - улучшение результатов хирургического лечения пациентов с дегенеративными стенозами поясничного и крестцового отделов позвоночника с использованием принципов нейроортопедического подхода и коррекцией позвоночно-тазовых взаимоотношений.

Исследование включает обследование 90 пациентов с дегенеративными стенозами поясничного и крестцового отделов позвоночника, что демонстрирует серьезный исследовательский подход. Автор определяет клинико-лучевую семиотику, а также формирует нейроортопедический подход к хирургическому лечению. Подчеркивается необходимость оценки и восстановления сегментарного лордоза и позвоночно-тазовых взаимоотношений при коротко-сегментных декомпрессивно-стабилизирующих вмешательствах.

Автор сравнивает различные методы предоперационной оценки, планирования и хирургической коррекции поясничного лордоза у пациентов с деге-

неративными стенозами на различных уровнях поражения и разной протяженности и формулирует алгоритм планирования и хирургического лечения с учётом параметров сагittalного баланса. Это важный вклад в улучшение методов хирургического лечения пациентов с дегенеративными стенозами позвоночного канала.

Апробация промежуточных результатов исследования проходила в виде выступлений на всероссийских и международных конгрессах. Результаты исследования изложены в 11 печатных работах, из которых 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и образования Российской Федерации.

Автореферат Серикова Валерия Владимировича имеет стандартную структуру, оформлен грамотно, формирует целостное представление о проделанной работе. Принципиальные замечания по содержанию и оформлению автореферата отсутствуют.

Заключение

Диссертация Серикова Валерия Владимировича «Нейроортопедический подход в лечении дегенеративных стенозов поясничного отдела позвоночника», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой разработан и научно обоснован нейроортопедический подход к обследованию и оперативному лечению пациентов с дегенеративными стенозами поясничного и крестцового отделов позвоночника.

Диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о порядке присуждения ученых степеней» №335 от 21 апреля 2016 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских

наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Заведующий отделением травматологии и ортопедии (хирургии позвоночника) ФГБНУ «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В.Петровского» 3.1.8 (травматология и ортопедия)

д.м.н., профессор

Аганесов А.Г.

Подпись д.м.н., проф. Аганесова А.Г. заверяю:

Ученый секретарь

ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»,

кандидат медицинских наук, доцент

Михайлова Анна Андреевна



Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Российский научный центр хирургии имени академика Б. В. Петровского»

119991, Москва, ГСП-1, Абрикосовский пер., д.2

Тел.: 8 (499) 246 63 69, факс: 8 (499) 246 89 88,

e-mail: nrcs@med.ru, <https://med.ru/>

01 ноября 2023 года

23.11.2023.